

## **Про підсумки роботи державних архівних установ області та архівних відділів міських рад у I кварталі 2022 року**

Діяльність Державного архіву Кіровоградської області (далі – Держархіву області) протягом січня-березня 2022 року була спрямована на реалізацію державної політики у сфері архівної справи і діловодства на території області, поповнення та забезпечення збереженості документів Національного архівного фонду, ведення їх обліку, а також використання відомостей, що в них містяться.

Деякими архівними установами області вжито додаткові заходи щодо приведення у відповідність до нормативних вимог стану архівних приміщень.

Зокрема, проведено технічне обслуговування 7 вогнегасників в архівному відділі Світловодської міської ради, замінено на нові входні двері у відокремленому підрозділі в смт Олександрівка архівного відділу Кропивницької райдержадміністрації.

Основні планові показники роботи архівних установ в цілому по області виконано та перевиконано.

Протягом звітної періоду Державним архівом області опрацьовано та підшито 343 од.зб. (що на 4% більше, ніж за відповідний період минулого року), відремонтовано 5522 аркуші справ з паперовою основою, 140 аркушів газет, перевірено наявність та фізичний стан 9139 од.зб. (що на 41% більше, ніж у I кварталі 2021 року).

Протягом січня-березня 2022 року на постійне зберігання до Державного архіву області прийнято 4280 од.зб. управлінської документації.

З них, прийнято 2586 од.зб. від архівних відділів райдержадміністрацій, 1496 од.зб. від установ – джерел комплектування Державного архіву області (що майже утричі більше від запланованих показників), 198 од.зб. документального фонду Кривенка Віталія Єфремовича (1937-2020): Заслуженого архітектора України, члена Національної спілки архітекторів України та ради Українського геральдичного товариства, голови Кіровоградського обласного відділення Українського геральдичного товариства, головного архітектора міста Кіровоград (у 1976-1987 роках), почесного громадянина міста Кропивницький, автора численних архітектурних проєктів та символіки (герби і прапори) міста Кропивницький, автора й співавтора гербів, прапорів адміністративних районів та міст обласного значення Кіровоградської області, а також марок, ювілейних монет та іншої символіки.

Архівними відділами райдержадміністрацій та міських рад прийнято 998 од.зб. постійного терміну.

Архівними відділами міських рад, Державним архівом області прийнято 690 од.зб. з кадрових питань ліквідованих установ, підприємств і організацій різних форм власності.

Відповідно до розпорядження голови облдержадміністрації від 12 березня 2021 року № 201-р "Про затвердження обласного плану заходів із вшанування подвигу учасників Революції Гідності та увічнення пам'яті Героїв Небесної Сотні на 2021-2025 роки" на засіданні експертно-перевірної комісії Держархіву

області схвалено опис постійного терміну зберігання для поповнення архівної колекції матеріалів з історії Революції гідності та проведення антитерористичної операції (операції Об'єднаних сил) на 40 одиниць обліку.

Протягом звітної періоду Державним архівом області проведено науково-технічне опрацювання документів на договірних засадах: управлінської документації постійного зберігання 335 справ та 1168 справ з кадрових питань (що утричі більше, ніж за відповідний період минулого року). Проводилось науково-технічне опрацювання документів у Центральноукраїнському національному технічному університеті, Кіровоградському обласному відділенні Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю, Головному управлінні Державної фіскальної служби у Кіровоградській області, КНП "Кіровоградська обласна лікарня Кіровоградської обласної ради".

Експертно-перевірною комісією Державного архіву області протягом I кварталу 2022 року схвалено описів управлінської документації на 2753 од.зб., погоджено описів з кадрових питань на 1789 од.зб., 178 номенклатур справ установ – джерел комплектування архівних установ області (що у чотири рази більше, ніж у I кварталі 2021 року). Окрім того, експертно-перевірною комісією Державного архіву області, експертними комісіями архівних відділів райдержадміністрацій та міських рад погоджено 24 інструкції з діловодства (на 20% більше), 52 положення про архівні підрозділи та 52 положення про експертні комісії установ (що у сім разів більше, ніж у I кварталі минулого року).

Найвищі показники з приймання та схвалення описів управлінської документації, у порівнянні з іншими архівними установами області, в архівних відділах Кропивницької райдержадміністрації (313/794 од.зб.), Олександрійської міської ради (276/397 од.зб.).

Надано методичну допомогу Головному управлінню Національної соціальної сервісної служби у Кіровоградській області, Кропивницькій митниці щодо складання необхідних нормативних документів з питань архівної справи і діловодства, як установам, що були включені до списку джерел комплектування Державного архіву області.

Державним архівом області проведено комплексні перевірки стану організації діловодства, роботи архіву та експертної комісії в Федерації професійних спілок Кіровоградської області, стану архівної справи і діловодства у місті Кропивницькому, стану виконання виконавчими органами Світловодської міської ради делегованих повноважень органів виконавчої влади.

Архівними відділами райдержадміністрацій та міських рад проведено 14 – комплексних та 1 – контрольну перевірку.

Відповідно до Закону України "Про правовий режим воєнного стану", Указу президента України від 24 лютого 2022 року №64/2022 "Про введення воєнного стану в Україні", протягом I кварталу 2022 року архівними відділами райдержадміністрацій та міських рад не виконано у повному обсязі план з проведення перевірок роботи архівних підрозділів установ – джерел комплектування.

Протягом звітнього періоду Державним архівом області була проведена певна робота з використання архівних документів із застосуванням усіх форм інформаційного забезпечення громадян.

Протягом звітнього періоду архівістами області була проведена певна робота з використання архівних документів із застосуванням усіх форм інформаційного забезпечення громадян. Виконано 334 тематичних запити (що утричі більше, ніж у звітньому періоді минулого року), 3330 запитів соціально-правового характеру (що на 60% більше), з них на 2937 запитів заявники отримали позитивні відповіді, що складає 88 % від загальної кількості.

Державним архівом області виконано 14 генеалогічних запитів.

Значне навантаження в цій роботі припало на Державний архів області, архівні відділи Кропивницької, Олександрійської та Світловодської міських рад.

Державними архівними установами області та архівними відділами міських рад, презентовано 7 виставок та 3 добірки архівних документів.

До Дня звільнення міста Кропивницький від гітлерівських окупантів, Державний архів області презентував другу частину відеолекції, присвяченої історії нацистського табору Шталаг 305 (Stalag 305) на території м.Кіровоград (нині - Кропивницький) та Кіровоградської області. Також презентовано відеолекцію "Легендарний винищувач Іван Кожедуб у боях на Кіровоградщині".

Держархів області взяв участь у відкритті фотовиставки "Кіровоградщина. Сторінки історії", створеної Кіровоградським обласним краєзнавчим музеєм спільно з Регіональним центром наукових досліджень з історії України.

У Держархіві області відбулася презентація книги В. Білоуса і М.Грач "Мартиролог Мінчина". На заході були присутні краєзнавці та журналісти м.Кропивницького. У книзі розміщені історії осіб, репресованих за ознакою національності, викладені на тлі епохи 30-х років минулого сторіччя.

В обласній універсальній науковій бібліотеці ім.Д.І.Чижевського на "Краєзнавчих студіях" відбулася презентація збірника архівних документів, підготовленого Державним архівом області, "Єлисаветград. Шлях до України" (автори-упорядники: В. Колечкін, С. Кулешов, Л. Пасічник).

У новинах телеканалу "Суспільне. Кропивницький" вийшов сюжет про роботу та проблемні питання Державного архіву Кіровоградської області.

У телепрограмі "Акценти дня" ТОВ "Телерадіокомпанія ТТV" вийшов сюжет про архівно-бібліотечний виставковий проєкт "Спадщина Євгена Маланюка", підготовлений Державним архівом Кіровоградської області та Кіровоградською обласною бібліотекою для юнацтва імені Євгена Маланюка до 125-річчя від дня народження видатного земляка Євгена Філімоновича Маланюка.

Працівники Державного архіву області взяли участь: у презентації унікального етнографічного календаря на 2022 рік від етнопроєкту "Баба Єлька", яка відбулася в комунальному закладі "Музей мистецтв Кіровоградської обласної ради"; заході Кіровоградського обласного краєзнавчого музею "Наші земляки у битві під Крутами", присвяченого

104-м роковинам бою біля станції Крути; чергових засіданнях історико-краєзнавчого дискусійного клубу "Кліо", присвячених історії Голокосту та діяльності армії Нестора Махна на території Єлисаветградського повіту.

Держархівом області підготовлено і презентовано 4 виставки архівних документів, а саме: до Дня Соборності України, "Воїни афганської війни з Кіровоградщини", спільну виставку архівних документів та рідкісних книг "Сторінками історії бібліотеки" з нагоди 123-річчя від дня заснування обласної універсальної наукової бібліотеки ім.Д.І.Чижевського, підготовлену співробітниками бібліотеки та працівниками Держархіву області; до Дня Героїв Небесної Сотні.

Підготовлено 3 добірки архівних документів і матеріалів: "До Дня пам'яті Героїв Крут"; "Ф. Д. Гетьманець - Заслужений лікар УРСР" до 120-річчя від дня його народження; до Міжнародного дня пам'яті жертв Голокосту поповнено рубрику "Архівна юдаїка у Центральноукраїнському регіоні" вебсайту Держархіву області новими матеріалами.

Крім того, рубрики офіційного вебсайту Держархіву області: "Пам'ятні та знаменні дати Другої світової війни 1939-1945 рр.", "Кіровоградська область: сторінки історії у документах" поповнено новими матеріалами.

Держархівом області підписано договір про соціальне партнерство з Олександрійським фаховим коледжем культури і мистецтв.

З метою надання віддаленого доступу до інформації архівних документів, Держархівом області проводиться оцифрування документів і оприлюднення на веб-сайті архіву.

Рубрику вебсайту "Електронний архів. Фонди" доповнено оцифрованими фільтраційними справами на громадян Кіровоградщини, вивезених на примусові роботи до Німеччини та інших країн гітлерівської коаліції під час Другої світової війни (фонд "Управління служби національної безпеки України по Кіровоградській області", 1402 од.зб.); рубрику вебсайту "Електронний архів. Описи справ" поповнено оцифрованими описами припинених кримінальних справ Управління КДБ при РМ УРСР по Кіровоградській області (28 описів); рубрику вебсайту "Електронний архів. Фонди. Фонди періоду до 1917 р." поповнено оцифрованими реєстрами нотаріуса Якубовського А.Ф, м.Олександрія Олександрійського повіту Херсонської губернії (7 од.зб.); рубрику "Електронний архів. Метрики Центральної України" доповнено оцифрованими справами 21 фонду (208 од.зб.).

Протягом звітнього періоду у читальних залах Державного архіву області та архівних відділах міських рад працювало 73 користувачі, яким було видано 1634 справи.

---